

国际观察

阿富汗陷入人道主义危机 美国难辞其咎

新华社记者史先涛

联合国世界粮食计划署日前警告说,估计98%的阿富汗人没有摄入足够的食物,许多家庭的生活难以维持,阿富汗正面临“雪崩般的饥饿和贫困”。

美国发动的长达20年的阿富汗战争让这个国家千疮百孔、民生凋敝。在阿富汗塔利班接管政权后,美国丝毫不放松对塔利班的制裁,冻结了阿富汗中央银行90多亿美元海外资产,导致阿富汗金融和银行支付系统承受重压,外汇紧缺,物价上涨。阿富汗面临严重的经济和 humanitarian 危机,濒临灾难边缘,美国无疑是罪魁祸首。

阿富汗处境艰难

赛义德·努尔是喀布尔一家烤馕店店主。他告诉记者,一袋50公斤的面粉上个月售价2000阿富汗尼(1阿富汗尼约合0.06元人民币)左右,这几天已经涨到了3500阿富汗尼左右。

喀布尔市民纳西尔·艾哈迈德对记者说,食品和其他生活必需品一直在涨价,面粉、食用油和糖的价格都快翻倍了,他已经没钱给人买足够的食物。

世界粮食计划署10月发布的报

告显示,2280万阿富汗人将从11月开始面临严重粮食安全危机,这一数字超过阿富汗总人口的一半;320万5岁以下的儿童在今年年底前遭受严重营养不良。此外,联合国难民事务高级专员公署日前表示,目前有350万阿富汗人流离失所,他们面临严重的饥饿问题,其中很多人还没有温暖的住所和过冬物资。

此外,阿富汗民众还面临公共服务特别是医疗服务极度匮乏的困境。由于美国等西方国家切断援助,很多靠援助资金运转的医院难以维持,塔利班主导的临时政府在新冠疫情疫情防控方面很难有所作为。阿富汗官方目前已不再发布疫情相关数据。喀布尔唯一治疗新冠肺炎的医院表示,近期新冠病例明显增多,由于医院缺乏检测试剂、药品和氧气,能够收治的病人数相对有限。

面对阿富汗的人道主义灾难,不少国家伸出了援手。中国协调政府、地方、民间等各部门向阿富汗提供一系列人道主义援助,上万吨粮食、民生、医疗越冬物资和新冠疫苗等源源不断运往阿富汗。俄罗斯、伊朗、巴基斯坦、土库曼斯坦、印度等国近期也分别向阿富汗提供了食品、药品、越冬物资等援助。此外,一些国际组织也为缓解阿富汗人道主义灾难做出努力。

美国难辞其咎

阿富汗中央银行在海外持有的资产大部分存放于美国。塔利班8月15日进入并控制首都喀布尔后,美国冻结了阿富汗在美境内资产,致使阿富汗金融体系事实上处于崩溃状态。阿临时政府自成立已多次敦促美国解冻阿海外资产,但美方对此置若罔闻。

由于现金不足,阿临时政府规定,每个人的银行账户每周最多只能取款300美元。为了能取到钱,有些人凌晨4点就去银行门口排队。这种状况在一定程度上加剧了阿富汗经济形势的恶化。

阿富汗临时政府代理副总理巴拉达尔14日表示,美国冻结的资产属于阿富汗人民,国际社会在这个问题上不应保持沉默。

有分析人士指出,美国发动的战争造成了阿富汗遭遇困境,而美国迟迟不肯解冻阿富汗海外资产,又导致阿富汗经济和民生加剧恶化,阿富汗如今深陷人道主义危机完全是美国一手造成的。

美国《纽约时报》在15日的一档播客节目中指出,美国试图以经济制裁“惩罚”塔利班,但受打击最大的是阿富汗平民。

治理任重道远

除了美国这个祸首外,阿富汗内部也存在一些加重人道主义危机的因素。有分析人士指出,虽然塔利班掌权以来结束了阿富汗内战,杜绝了因战乱引发的大规模伤亡现象,但在安全和社会治理方面仍面临一些问题。

在安全方面,“伊斯兰国”等恐怖组织制造的袭击事件依然频发。仅在喀布尔,平均每两到三天就发生一次爆炸袭击事件。兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为,虽然塔利班掌权总体实现了国家稳定,但很难根除“伊斯兰国”,无法彻底制止恐怖袭击。

在社会治理方面,尽管塔利班12月初颁布了保护妇女权益的特别法令,但妇女就业和教育状况仍不乐观。不少过去有工作的妇女失去收入,对家庭经济和社会稳定产生影响。

西北大学中东研究所教授闫伟表示,塔利班此次接管政权后,与上一次掌权时相比显得更为温和、务实,与国际社会交往也显得更为成熟。但阿富汗存在的问题很多,期待塔利班上台后短时间内彻底解决并不现实。

(新华社喀布尔12月19日电)

奥密克戎毒株成英国“严重威胁”

新华社记者郭爽

英国政府紧急情况科学咨询小组18日说,英格兰每天可能新增“数以万计”变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例。英国首相约翰逊近日表示,奥密克戎毒株已成为英国“非常严重的威胁”。

紧急情况科学咨询小组当天更新的疫情报告显示,英国奥密克戎毒株感染病例持续激增,在英格兰,几乎每天都会新增“数以万计”奥密克戎毒株感染病例,其中伦敦最为严重。由于报告延迟,目前在英观察到的感染奥密克戎毒株而住院的病例数可能只是实际数字的十分之一。

英国政府18日公布的数据显示,该国新增新冠确诊病例90418例,仅次于前一天创下的疫情以来日增确诊病例数最高纪录;新增死亡病例125例。英国卫生安全局当天报告新增奥密克戎毒株感染病例10059例,累计24968例;该毒株所致死亡病例7例。

伦敦市长萨迪克汗18日说,奥密克戎毒株已成为在伦敦传播的主要变异毒株。过去24小时内,伦敦新增新冠确诊病例超过26000例,创疫

情以来最高纪录。

约翰逊17日表示,奥密克戎毒株已成为英国“非常严重的威胁”,该国正面临“非常严重的(奥密克戎毒株感染)病例潮”。英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂近日警告说,英国正遭受德尔塔毒株与奥密克戎毒株的双重打击,未来几周可能会出现不断出现创纪录的疫情数字。《英国医学杂志》18日发文敦促英国有关部门采取进一步疫情防控措施。

英国伦敦大学卫生和热带医学院教授马丁·麦基此前在接受新华社记者采访时说:“鉴于奥密克戎毒株的高传染性及其部分逃避免疫的能力,很显然需要迅速做出反应,但是我们的政策几乎完全基于提高疫苗接种率,这需要数周时间才能产生效果。”

本月8日,英国政府启动包括在部分场所强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,以应对奥密克戎毒株快速蔓延。12日,英国新冠疫情警报级别由3级升至4级。不少英国专家认为,政府本应更早采取更严格的防控措施。

(新华社伦敦12月18日电)



葡萄牙开始为5至11岁儿童接种新冠疫苗

12月18日,一名儿童在葡萄牙卡斯凯斯的一处接种中心接种新冠疫苗。葡萄牙开始为5至11岁儿童接种新冠疫苗。新华社发(佩德罗·菲乌萨摄)



马来西亚部分地区连日降雨引发洪灾

12月19日,在马来西亚雪兰莪州乌鲁冷岳,救援人员转移受洪水围困的灾民。连日降雨导致马来西亚部分地区发生洪灾。新华社发(张纹综摄)

日本企业瞄准中国“厕所革命”巨大商机

新华社东京12月19日电(记者刘春燕)《日本经济新闻》日前报道说,中国12月印发《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》,明确提出要扎实推进农村厕所革命,加快推进农村生活污水治理,

让日本企业看到巨大商机。

报道说,中国水处理市场潜力巨大,日本经济产业省预计到2030年这一市场的规模或超过30万亿日元(1美元约合113日元)。日本相关企业巨头已携水处理公司运营经验和环境

技术抢先进入这一市场。

据报道,日本住友商事公司2010年即开始开拓中国水市场。近来通过与中国大型水务公司合作,不断在该领域拓展业务。住友商事计划在2030年前至少对该项业务投资100亿日元,通过更

新设备等方式实现处理能力翻倍目标。

此外,日本著名企业东丽公司也积极把握中国水市场商机。东丽投资100亿日元在广东省新建的RO反渗透膜工厂将于明年3月底之前投产,将大幅扩大该公司在中国的产能。

张弓:坚守入城口的600多个日夜

(上接第一版)临近下班的张弓立马着手联系各相关部门,增派医护人员及检测设备。

这样突发的情况,张弓早就习以为常了。最忙的时候,他每隔几分钟就接到电话,手机里一天的通话记录翻好几页才到头。

24小时随时待命的工作节奏,也让张弓无法好好陪伴家人,尤其是今年4月刚刚出生的女儿。“从她出生到现在,我对她的陪伴很少,基本早上匆匆看她一眼,晚上下班回去,孩子都睡着了。”

一旁的同事邱益航告诉记者,

当时张弓妻子怀孕,他都没能陪妻子做过一次产检,女儿出生后,也没和单位请过陪护假,一直坚守在岗位上。

一侧是台州西站,一侧是黄岩客运站,张弓守着黄岩的人城口,一守就是600多个日夜。两个铁皮房

是穿戴口罩、面罩、防护服等防护设备的“安全区”,几张长桌一拼就是工作台,长期驻守在这样的环境下,每天重复着机械枯燥的流程,但张弓紧绷的“防疫弦”从未有片刻的松懈。他直言,这份工作很平凡,但又值得骄傲:“党员不就是要冲在前头的嘛!可以为黄岩人民守好动车站这扇门,我觉得这份工作很有意义。”

优化营商环境“四步走” 推动《决定》落地有声

(上接第一版)

下放权利,扩大惠企范围。通过精简行政审批事项,下放县(市、区)自主决定权,优化减免流程等方式,统筹推进《决定》贯彻落实。今年前10个月,全市已累计减免城市市政基础设施配套费4亿元以上,减免费率超过30%。此外,积极探索工程质量缺陷责任保险,在房地产项目试点基础上,扩展到政府项目、工业地产、小型低风险项目。

简化手续,提高审批效能。积极推动投资在线3.0平台的建设和应用,启用小型低风险项目审批系统模

块,落实建设审批事项三网联动。全市投资建设审批领域各相关部门已基本实现审批结果的电子化证书,全流程基本实现全网办。印发《台州市优化营商环境“10+N”便利化行动方案(2.0版)》,通过审批事项并联办理,将投资审批线下服务环节纳入了“最多跑一次”好差评系统,切实提高审批效能。我市在全省营商环境无感监测系统开发中,被选为省级两个试点城市之一。

公开透明,提高政策知晓度。在推动《决定》落地中,坚持招标投标全程电子化、流程标准化、结果公开

化。通过创建建筑许可营商环境专栏,及时公布并更新改革方案、惠企政策、办事指南等涉企行政规范性文件,多平台宣传,做成政策解读专题并将常见问题录入12345咨询系统标准库等方式,切实提高《决定》及其他政策的知晓率。通过竞赛、培训等多种方式,提高一线受理员服务水平,更好为企业提供服务。

接下来,市住房和城乡建设局将根据建筑许可审批过程中各项减负降本政策,扶持政策存在的难点及盲区,着重做好以下四方面工作。

部门协同,加强服务与监管有机结合。倡导多部门联合提供上门服务,加强申报指导;履行告知承诺制,加强对已有政府买单事项的业主告知、落实工作的督查。

数字赋能,积极拓展审批事项并深度。提升一件事协同及数字化水平,推动线下大厅一站式服务、线上多部门事项一次性申请办理,实现工程档案实施材料电子化。

因循施策,坚持项目分类采取优化措施。对小型低风险项目,争取精简环保、水利、节能等事项。专业提升,切实保障各环节各方面质效。通过对设计行业管理,组织设计交底和定期培训等方式,提升设计图审质量。

台州新闻APP 全新升级

手机应用市场搜索“台州新闻APP” 下载迭代更新

丰富推荐样式 增强搜索功能

语音播报功能 问政问吧功能 正文字号调节 优化分享方式 界面全新升级

现场直播 问政问吧 线上阅报 搜索功能 热文排行

听说现在电动车要上牌买保险,是真的吗?需要办理哪些手续?

热文排行

省委改革办点赞!台州集成化打造环市民广场“城市文化会客厅”

和合号 视频推荐 记者推荐

新增活动报名 新增征稿功能 新增和合号 丰富推荐样式 增强搜索功能

语音播报功能 问政问吧功能 正文字号调节 优化分享方式 界面全新升级

现场直播 问政问吧 线上阅报 搜索功能 热文排行